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Тема «Статика. Законы сохранения. Колебания»
3
Вариант №6
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А1. На рисунке изображён однородный стержень, находящийся в равновесии. Момент силы реакции опоры N относительно точки О равен….


1) N*ОA




2) N*ОВ 

3) N*ОC




4) 0
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А2.  Мальчик взвесил рыбу на самодельных весах с коромыслом из легкой рейки (см. рисунок). В качестве гири он использовал ба​тон хлеба массой 1 кг. Масса рыбы равна
1) 5 кг           




2) 3 кг            
3) 0,4 кг




4) 1 кг
A3.  Сила давления на дно сосуда пло​щадью S, в который налили воду до высоты h (р - плотность воды, р0 - атмосферное дав​ление), равна:
1) pghS




2) (pgh - po)S
3) (pgh+po)S




4) pgh
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А4. На рисунке изображены два тела одинаковой массы А и В, плавающие в воде. На какое из них действует большая выталкивающая сила?

1) на тело А
2) на тело В 
3) на оба тела действует одинаковая выталкивающая сила
4) для ответа на вопрос необходимо знать объём погружённой части тел
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*А5.   При выполнении лабораторной работы ученик установил наклонную плоскость под углом 60° к поверхности стола (см рисунок). Длина плоскости равна 0,6 м. Момент силы тяжести бруска массой 0,1 кг относительно точки О при прохождении им середины наклонной плоскости равен

1) 0,15 Н*м          



2) 0,45Н*м          

3) 0,30 Н*м




4) 0,60 Н*м

А6.  Тело движется по прямой. Под действием постоян​ной силы 4 Н за 2 с импульс тела увеличился и стал равен 20 кг*м/с. Первоначальный импульс тела был равен

1) 4 кг*м/с         



2) 8 кг*м/с        
3) 12 кг*м/с     



4) 28 кг*м/с
А7.  Два автомобиля одинаковой массы m движутся со скоростями v и 2v относительно Земли по одной прямой в противоположных направлениях. Чему равен модуль импульса второго автомобиля в системе отсчета, связанной с первым автомобилем?



1) 3mv





2) 2mv


3) mv





4) 0
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А8.  В каком направлении будут двигаться изображённые на рисунке шары после идеально упругого центрального соударения?

1) оба шара будут двигаться влево со скоростью v / 2 
2) шар В остановится, шар А будет двигаться влево со скоростью v
3) шар А будет двигаться влево со скоростью v / 2, а шар В – вправо с такой же скоростью
4) для ответа на вопрос данных рисунка недостаточно
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А9.  Тело массой 3 кг под действием силы F перемещается вниз по наклонной плоско​сти на расстояние L = 5м, расстояние тела от поверхности Земли при этом уменьшается на h = 3 м. Вектор силы F направ​лен параллельно наклонной плоскости, модуль силы F равен 20 Н. Какую работу при этом перемещении совершила сила трения? Ускорение свободного падения примите равным 10 м/с2, коэффициент трения μ = 0,5. 
1) 100 Дж           



2) 90 Дж              
3) 60 Дж           



4) -60 Дж
А10.  Какую мощность развивает двигатель автомобиля при силе тяги 1000 Н, если автомобиль движется равномерно со скоростью 20 м/с?


1) 10 кВт




2) 20 кВт

3) 40 кВт




4) 30 кВт
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A11. Скорость автомобиля массой 1000 кг при торможении изменяется в соответствии с графиком, представлен​ным на рисунке. Чему равна кинетическая энергия автомобиля через 20 с после начала торможения? 
1) 8*105 Дж     



2) 4*105 Дж     
3) 2*105 Дж     



4) 105  Дж
А12.   Ученик исследовал зависимость модуля силы уп​ругости F пружины от ее растяжения х и получил следующие ре​зультаты:
	F, Н
	0
	0,5
	1
	1,5
	2
	2,5

	х, м
	0
	0,02
	0,04
	0,06
	0,08
	0,10


Определите потенциальную энергию пружины при растяжении на 0,08 м.
1) 0,04 Дж       



2) 0,16 Дж       


3) 25 Дж        




4) 0,08 Дж
А13.  Всегда ли в инерциальных системах отсчета выполня​ются законы сохранения механической энергии и импульса для системы тел, на которые не действуют внешние силы?
1) всегда выполняются оба закона
2) закон сохранения механической энергии выполняется всег​да, закон сохранения импульса может не выполняться
3) закон сохранения импульса выполняется всегда, закон со​хранения механической энергии может не выполняться

4) оба закона могут не выполняться
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А14.  Для определения КПД наклонной плоскости использовано оборудова​ние, изображенное на рисунке. Ученик с помощью динамометра поднимает брусок с двумя грузами равно​мерно вдоль наклонной плоскости. Данные эксперимента ученик занес в таблицу. Чему равен КПД наклонной плоскости? Ответ вы​разите в процентах.
	Показание динамометра при подъеме груза, Н
	1,5
	

	Длина наклонной плоскости, м
	1,0
	

	Вес бруска с двумя грузами, Н
	2,2
	

	Высота наклонной плоскости, м
	0,15
	


1) 9,8 %               



2) 22 %                
3) 45 %                



4) 100 %
А15*.  Чему равна средняя сила сопротивления при скатывании санок мас​сой 50 кг по склону высотой 25 м и длиной 100 м? Начальная скорость санок равна нулю, а скорость санок у основания горы равна 2 м/с.
1) 224 Н                 



2) 124 Н                
3) 324 Н                



4) 424 Н
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А16. Тело совершает гармонические колебания по закону x = 6cos(4t-π/4). На каком из графиков (см. рис.) верно показана зависимость полной энергии тела от времени?


1) 





2) 
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3) 





4) 

A17.  Груз на пружине совершает колеба​ния по закону х = 5sin (10t + 0,25) (см). Опре​делите амплитуду колебаний.

1) 5 см





2) 10 см



3) 2,5*10-2 м




4) 5 м
А18. Зависимость периода колебаний груза, подвешенного на пружине заданной жесткости, от массы подвешенно​го груза изображена на рисунке
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1)


2)


3)


4) 
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A19.   Груз, подвешенный на нити, совершает вынужденные колебания. Зависимость амплитуды xM этих колебаний от их частоты представлена на графике. При какой частоте вынуждающей силы наблюдается резонанс?
1) 0 Гц 




2) 2,5 Гц 
3) 3 Гц 




4) 8 Гц
А20.   Как изменится длина волны при уменьшении периода колебаний источника в 2 раза?

1)  увеличится в 4 раза


2)  уменьшится в 2 раза


3)  увеличится в 2 раза


4)  уменьшится в 4 раза
А21.   Диапазон длин звуковых волн фортепиано составляет интервал от λ1 = 8 см до λ2 = 12 м. Отношение граничных частот звуковых волн (1 / (2 этого интервала равно


1) 1 / 150                  


2) 2 / 3                      

3) 1,5                       



4) 150
*А22. Амплитуда малых свободных колебаний пружинного маятника 4 см, масса груза 400 г, жесткость пружины 40 Н/м. Максимальная скорость колеблющегося груза равна


1) 0,4 м/с         



2) 0,8 м/с         

3) 4 м/с            



4) 16 м/с
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А23. На рисунке приведен график изменения кинетической энергии катящегося мяча с течени​ем времени. В какой промежуток времени мяч катился с горки?
1) только от 0 до 2 с 


2) только от 2 до 4 с
3) только от 4 до 7 с



4) от 0 до 2 с и от 4 до 7 с
В1. Груз массой m, подвешенный на длинной нерастяжимой и невесомой нити (математический маятник), совершает гармонические колебания с периодом Т и  амплитудой Хо. Что произойдёт с  максимальной кинетической энергией системы, периодом и частотой колебаний, если при неизменной длине нити и амплитуде уменьшить массу груза вдвое? 

ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ



ИХ ИЗМЕНЕНИЯ


А) период колебаний




1) увеличится


Б) частота колебаний




2) уменьшится


В) максимальная кинетическая энергия


3) не изменится

